
 اقتصاد 

 ها در رابطه مديريت و مالكيـت و  پيچيدگي -3ها،  گيري تأخير در تصميم -2اندازي بالاتر،  هاي راه هزينه -1ـ معايب تأسيس شركت: » 4«گزينه  -1

  تر. دهي بيش تر و گزارش قوانين پيچيده -5تقسيم سود به تناسب مالكيت سهام،  -4هاي غيرفردي،  موفقيت

  (گلپايگاني) (انتخاب نوع كسب و كار ـ كدام كسب و كار؟ (شركت)) (آسان)

 ـ» 1«گزينه  - 2

  »الف«هاي شخص  الف) تعداد سهم

,سهم , 
25

600 000 150 000
100

 

  »ب«هاي شخص  تعداد سهم

,سهم , 
40

600 000 240 000
100

 

  ب)

( ) ,

( ) ,
   

«پ»ميزان سهام شــخص ميزان ســرمايه ســرمايه گــذار 12 000
100 100 %2

ــاه  ــه بنگ ــرمايه اولي ــل س تعداد كــل ســهام شــركت ك 600 000
  

  كسب و كار؟ (شركت)) (متوسط)نوع (گلپايگاني) (انتخاب نوع كسب و كار ـ كدام % از كل سهام شركت سهيم است. 2در » ب«شخص 

 (بيشتر بدانيم) نيد. اين اسناد مبناي تعيين ماليات بر كسب و كار شماست.ها و درآمدتان را حفظ ك الف) اسناد مربوط به هزينه ـ» 3«گزينه  - 3

  غيرانتفاعي گاهي محلي، گاهي ملي و حتي جهاني است.ها و موسسات  ب) محدوده عمل خيريه

  ) (متوسط)كسب و كار؟نوع  انواع(گلپايگاني) (انتخاب نوع كسب و كار ـ  

  ـ» 3«گزينه  - 4

  ها براساس هر نفر، يك رأي است. ها دارند؛ اما نحوه اداره آن ازي كم و بيش مشابهي با شركتاند ها مراحل راه تعاونيالف) 

  هستند. كسب و كارهاي شخصيهايي از  پزشكي، وكالت و حسابداري نمونه ب) پزشكي، دندان

كسب و كاري است كه خودش هويـت  تواند تبليغ كند، كارمند استخدام كند و يا جذب سرمايه كند؛ شركت  شما براي رشد بهتر مي شركتپ) 
  كند. قانوني دارد؛ به اين معني كه قانون با يك شركت، مشابه با يك فرد يا انسان رفتار مي

  (گلپايگاني) (انتخاب نوع كسب و كار ـ كدام كسب و كار؟) (آسان)

 ـ عوامل توليد يا منابع كمياب:» 4«گزينه  - 5

  هاي پرورش ماهي حوضچه صفيه آبصنعتي؛ سيستم ت آلات سرمايه فيزيكي: ماشين -1

  طراحي برنامه آموزش آنلاين در دوران كروناو متخصص؛ سرمايه انساني: نيروي كار ماهر  -2

  شود. اي كه در آن سبزي كاشته مي منابع طبيعي يا زمين: باغچه -3

  ب درست ـ اقتصاد و مسئله انتخاب (قانون اول)) (آسان)(گلپايگاني) (اصول انتخاسازي.  نيروي كار يا نيروي انساني: گروه تداركات مؤسسه فيلم -4

  ـ ابتدا بايد سود حاصل از پرورش هريك را حساب كنيم:» 3«گزينه  - 6

  درآمدp(قيمت q()تعداد (

,تومان , , , 1 000 000 700 700 000  :پرورش شترمرغ 000

,تومانهزينه فرصت          , , , , 4 000 000 390 1 560 000   :پرورش گاو 000

,تومان  , , 300 000 650 195 000  :پرورش بوقلمون 000

,تومان , , 80 000 4500 360 000  :پرورش ماهي 000

,تومان       تر اقتصادي , , , , 2 000 000 900 1 800 000   پرورش گوسفند:000

  آورد. دست مي ترين عايدي را به ا در اين صورت بيشتر است كه پرورش گوسفند را انتخاب كنيد، زير * اقتصادي

ايد و بهترين انتخاب بعد از پرورش گوسـفند،   * هزينه فرصت يك انتخاب، ارزش بهترين گزينه بعدي است كه شما هنگام انتخاب از دست داده
 صاد و مسئله انتخاب (هزينه فرصت)) (متوسط)(گلپايگاني) (اصول انتخاب درست ـ اقتتومان است.  1,560,000,000پرورش گاو با سودي معادل 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ـ ابتدا بايد درآمد ايشان را حساب كنيد:» 1«گزينه  - 7

  نه كالاي توليد شده، پس: شود وخته شده ضربدر قيمت حاصل ميكالاي فرتعداد * توجه: درآمد از 

,توماندرآمد  , , 5 700 000 100,(قيمت)000   57000كالاي فروخته شده)(تعداد 000

  ها را با هم جمع كنيد: حالا هزينه

  را خواسته، پس بايد ماهانه به سالانه تبديل شود: سالانه* دقت كنيد كه در آخر مسئله سود يا زيان 

,تومان                                                                                                             , 60 000 ,ماه000 , 5 000 000   :هزينه آب و برق و گاز در سال12

,تومان                                                                                                        , 540 000 ,ماه15نفر000 , 3 000 000   :دستمزد سالانه كارگران12

,تومان , , , , , , , , , , , ,    60 000 000 540 000 000 424 000 000 206 000 000 412 000 000 1 642 000   ها :مجموع هزينه000

  سود (زيان) درآمد ها  مجموع هزينه

,تومان   سود , , 4 058 000 000, , ,1 642 000 000, , ,5 700 000 000  

  رسيم. تري مي * نكته: هزينه فرصت، هزينه پنهان است و با كسر آن از درآمد به سود دقيق

  (گلپايگاني) (اصول انتخاب درست ـ اقتصاد و مسئله انتخاب) (دشوار)تر است، پس سود داريم.  ها از درآمد كم * چون مجموع هزينه

  ـ بايد به چند نكته دقت كنيد.» 1«ه گزين - 8

  تر خريد پوشاك اولويت فرد است. ) در مسئله فرض شده تعداد بيش1

  هزار تومان است. 900، پس كل درآمد ايشان قسط بدهدتومان را  300,000تومان درآمد،  1,200,000) ايشان بايد از 2

  نند.تومان را خرج ك 900,000) ايشان بايد كل مابقي بودجه يعني 3

  كنيم: ها را بررسي مي با اين سه فرض گزينه

)تومان »:1«گزينه  , ) ( , ) , , ,   4 50 000 7 100 000 200 000 700 000 900   4+ خوراك  7: پوشاك 000

)تومان »:2«گزينه  , ) ( , ) , , , ,   2 50 000 9 100 000 100 000 900 000 1 000   2+ خوراك  9: پوشاك 000

  اش خرج كند و خريد بايد زير خط بودجه باشد. تر از بودجه تواند بيش نمي

)تومان »:3«گزينه  , ) ( , ) , , ,   1 50 000 8 100 000 50 000 800 000 850   1+ خوراك  8: پوشاك 000

  تركيب زير قيد بودجه قرار گرفته است. اين د، پس با انتخابمانده را خرج كن كه كل مبلغ باقيقيد شده  در صورت سؤال

)تومان »:4«گزينه  , ) ( , ) , , ,   10 50 000 4 100 000 500 000 400 000 900   10+ خوراك  4: پوشاك 000

  ايم، در صورت سؤال شرط كرده كه اولويت با خريد پوشاك است. يش رفتهدرست است كه مطابق قيد بودجه پ

  (گلپايگاني) (اصول انتخاب درست ـ اقتصاد و مسئله انتخاب (قيد بودجه)) (متوسط)

  

  ت خالصعمنافع = منف –ها  هزينه                                                    ـ » 2«گزينه  - 9

 50 23    :پرايد27

 80 43   :تيبا 37

 98 34   برليانس 64

 110 53   206:پژو  57

  انتخاب برليانس اقتصادي است زيرا در مقايسه هزينه ـ منفعت از منفعت خالص بالاتري برخوردار است. 

  ط)) (متوساقتصاد و مسئله انتخاب(گلپايگاني) (اصول انتخاب درست ـ 

  رويم. هاي مصرف فعلي، زير بار سنگين انواع بدهي مي ، گاهي براي تأمين هزينهصبري زياد بيـ در اشتباه رايج » 3«گزينه  -10

 گيرند؟) (متوسط) (گلپايگاني) (اصول انتخاب درست ـ چرا بعضي مردم تصميمات غيرمنطقي مي

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


